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                                                                  Estado do Rio Grande do Sul 

                                                         Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                          Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                          Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 30 DE 

JUNHO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.” Votação 

da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do Ofício nº 164/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do comunicado nº 

CM152517/2015, oriundo do Ministério da Educação.  Leitura do Ofício nº 010/2015, oriundo Da 

Escola Santa Luzia. Convite para curso gratuito de danças gaúchas de salão, oriundo da 

Secretaria de Educação, Cultura e Desporto. Dando continuidade, passou-se a-------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção nº 05/2015. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Projeto 

de Moção nº 06/2015. Leitura do pedido de indicação nº 171/2015 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 172/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 173/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 174/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 175/2015 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos escuta, novamente esse 

pedido ainda falando com o morador seu Sandro Bugs e falando da situação no qual carregou 

com o reboque umas pedras e colocou para pode passar na sua estrada para ter condições. 

Então a gente pede que o secretário tome providências o quanto mais rápido para que esse 

munícipe tenha uma estrada em condições seria isso.” Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 176/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 
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plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 177/2015 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 178/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação ela já 

vem perpetuando desde dois mil e treze com várias reiterações e não foi ainda o bastante para o 

Tribunal de Contas apontar o Ex-Prefeito Nelino Venzke e seu vice não foi o bastante apontar no 

ano de dois mil e doze não foi o bastante desde dois mil e treze eu estar pedindo para 

implantação dessa creche e não foi bastante o Prefeito gastar  oito mil e tanto reais em diárias 

até Brasília ouvi de Dilma Rousseff que haveria naquele ano sessenta e seis vírgula oito bilhões 

de reais para distribuir entre o Brasil para essas prerrogativas Senhor Presidente, que era a 

implantação de creche e pavimentação. É lamentável que ainda esperamos por esse grande 

êxito. Estarei aqui bravamente relembrando quais são as necessidades dessa implantação em 

nosso Município e agradeço a todos que assim apoiarem.” Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 179/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, dois mil e treze já vinha pedindo 

para ser feita essa cobertura na quadra poliesportiva, na escola Santa Luzia porque já consta no 

parque de obras em nosso Município ali ferros para essa construção onde acredito eu que ali já 

está cometido uma improbabilidade administrativa da atual administração porque está deteriorado 

aqueles ferros que era para essa cobertura tão necessária em nosso Município. Nossas crianças 

tem feito esportes com forte sol escaldante lamentável a gente estar  presenciando isso e nada 

ser feito até o momento. Então estou aqui novamente reiterando esperamos que a administração 

tome providências o mais rápido possível.”  Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 180/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores hoje recebo 

aqui em mãos uma resposta do Executivo do quanto eu já venho reiterando desde dois mil e 

onze, doze, treze, quatorze, quinze, reiterando essa indicação aonde eu disse em outras sessões 

e aonde foi votado pelos colegas Vereadores não lembro se algum deles votou contra, mas 

aonde eu pedi uma informação que seja informado porque a administração  não realizou a 

solicitação dos moradores de São Braz Senhor Renato Redmer e Erni Redmer bem como as 

reivindicações do edil dos anos de dois mil e onze, doze, treze, quatorze, bem como oitenta e 

cinco de dois mil e quinze. A administração  respondeu nesses termos:  Em atenção ao pedido de 

informação vinte e quatro de dois mil e quinze viemos ressaltar data vênia a confusão feita pelo 

nobre edil pois como sabemos o pedido de indicação seria uma proposição em que o Vereador 
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apenas sugeri medidas de interesse público aos poderes competentes. Observamos que no caso 

em questão utilizou o pedido de informação para saber de assuntos requeridos através de pedido 

de indicação. A resposta eu nem vou ler mais que isso é um absurdo que já foi lido na outra 

sessão a resposta da administração ao quanto a esse pedido de indicação já reiterei várias vezes 

e aqui eu estou pedindo a explicação porque ele não foi resolvido até hoje. Então vejam como a 

administração se porta o respeito que ela tem pelo legislativo. Esse é o respeito que ela tem pelo 

legislativo não respondendo e ainda ignorando e achando que está com razão pregando assim a 

verdadeira identidade desses administradores que estão lá representando o Executivo. Então eu 

lamento eu não ia reiterar mas reiterei porque aqui recebi então essa resposta e espero que não 

venha resposta por escrita que vá a resposta e seja feito o serviço desses moradores que tanto 

solicitam é isso que eu tanto apontei para o colega Vereador Cylon que é o representante líder do 

governo e lamento assim ser várias vezes reiterada novamente. Se espera que a administração 

então cumpra com seu papel de ir lá e resolver o serviço desse contribuinte muito obrigado.” 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 181/2015 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: 

“Comentário rapidinho se espera que seja solucionado esse problema que  também já são 

reiterados várias vezes para que não venha novamente a essa Casa repetindo esse novo 

pedido.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 182/2015 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “Esse pedido já até peço desculpas porque que deveria já que é um esquecimento 

meu que o Vereador Joel já vem reiterando pela quarta vez, então ele serve apenas como reforço 

que seja feito o serviço para que esse morador pelo menos pode sair com seu carro, com sua 

família.” Vereador Juliano pediu uma aparte: “Saliento ainda Vereador que estou junto nessa 

pauta de vocês, inclusive lá na festa eu aproveitei o secretário de administração para falar Altair, 

falei sobre essa situação junto com ele e sua esposa e falei com o Breno onde o Breno salientou 

que ali a necessidade exclusivamente agora que os canos já tinham colocado e tem que fazer um 

pontilhão e isso a gente atou um acordo vamos cortar os pranchões, inclusive ofereci total 

condição se precisar levar tora para nós cortar e ele disse que no outro dia vai estar lá fazendo. 

Então quero parabenizar a atitude de vocês e é isso daí precisamos resolver problemas como 

tantos outros em nosso Município.” Apoiado por todos os Vereadores.  Votação do pedido de 

informação nº 29/2015 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os Vereadores.Como 

não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao --------------------------------------

-----------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------------- 
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O primeiro inscrito o Vereador Mario Valdir: Passou a palavra. O segundo inscrito o 

Vereador Helio José: “Quero novamente Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assiste, hoje aqui vi a leitura do qual até fui conferir o convite da audiência 

pública sobre a LDO, para o dia dois do sete no qual se lamenta o fato de que a administração 

faça dessa forma até um convite simples apenas para leitura na Mesa Diretora. Se o Vereador 

não estiver atento na hora da leitura passa despercebido que nem vai se fazer presente no dia da 

audiência pública e é assim que vem sendo feito todos os anos é por isso que e a pouco tempo 

eu fiz um pedido de informação no qual pedia cópia da ata da audiência pública sobre o 

orçamento e a administração veio mandar uma cópia de outra audiência pública como se fazia 

não tinha nada haver com o solicitado e até hoje aqui recebi. Então essa foi da LOA, e é bem 

assim de forma que é divulgada depois os contribuintes querem saber porque não está sendo 

feito tais obras porque não tem participação da comunidade. Veja bem, Cintia Milene, José Altair, 

Mauro, e apresentaram quem esteve presente Scheila, Alcindo e Cylon, lembro que eu cheguei  

aqui ainda atrasado e nem era apresentado nem tem validade e assim a LDO também, se torna 

inválida sem a presença da comunidade não tem validade. E isso é um fato que tem que ir para 

imprensa  a porque nós divulgamos o povo está trabalhando não está nem escutando. Que vá na 

escola que nem eu já disse porque quando tem coisas importantes para administração usar 

aquele dia para fazer palanque de eleitoral fazem como fizeram na conferencia da saúde. A 

presidência dessa Casa não se fez presente, estava lá eu e o Vereador Juliano lá e como não 

estava o Presidente dessa Casa porque era eu e o Vereador Juliano de oposição não fomos 

chamados no protocolo para fazer parte da Mesa colocaram o Vice-Prefeito junto com o Prefeito 

isso é vergonhoso é lamentável. Não era eu que queria estar lá presente, mas os três poderes 

jamais devem ser esquecidos e assim que se faz administração. Isso é vergonhoso é por isso 

que tem que ser transmitido e ai fala em transparência isso não é transparência elaborar uma 

apresentação assim para um Vereador, para secretaria e dois Vereadores com certeza nem 

todos os Vereadores sabiam por isso não estavam presentes. Então aqui foi lido hoje a LDO, dia 

dois e agora peço depois que seja passado os horários seja assim também passado para rádio e 

que seja encaminhado peço ao Presidente dessa Casa que seja encaminhado e seja divulgado 

nas escolas nas duas escolas do Município, aliás, até acredito que a estadual tenha microfone 

que nem tem a secretaria que passa para os professores divulgar na sala de aula, primeiro lugar 

explicar o que é  a LDO, e depois pedir que assim os alunos levem um convite para os pais se 

fazer presente. E teria mais assuntos, mas assim posso de repente usar os três minutos de líder 
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ou fica para próxima sessão, obrigado. O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, algo que 

a gente viu na semana passada o trator de esteira que estava abandonado foi carregado para o 

parque de máquinas aonde era uma reivindicação da gente para que fosse levado para ali 

estando funcionando ou não deveria estar ali não abandonado no meio de uma rua ou na casa de 

alguém. O certo que deveria estar prestando um serviço ao nosso agricultor contribuinte e a 

gente espera que seja tomada alguma providência desses veículos, do trator de esteira do 

município seja feito a manutenção dele ou buscar de outra forma que o município não esteja cada 

vez mais perdendo. Também vendo o pedido do Vereador Helio, uma ponte próximo ao seu 

Vanderlei Miritz aonde a gente também indicou ali na Costa da Pitanga também precisando de 

manutenção. Então várias coisas acontecendo no Município e Secretário fez muito pouco nessa 

parte quando veio aquele dinheiro do governo federal foi feito, mas agora se vê muito pouco. 

Então está na hora da administração tomar providências onde aonde indicava também seu 

Sandro Bugs, ali Juliano também conversou como contribuinte, o Vereador Helio aonde o 

Secretário onde me lembro que estive com ele na secretaria falei como Secretário outras vezes 

com ele também conversou agora novamente. Então a gente espera que seja solucionado 

porque a propriedade é da onde sai o recurso para o nosso Município os impostos do tabaco. 

Então a gente espera que seja concluído esse serviço  lá que é o mínimo que esse contribuinte 

merece. Também falando sobre o fumo que deu uma melhora já alguma semana pena que no 

início da safra foi tão massacrado o nosso agricultor quem precisava vender para pagar uma 

prestação de trator ou até mesmo para pagamento do pedido para fazer para próxima safra, e 

agora melhorou. A gente espera que no próximo ano não seja desta forma, aonde ali em 

Camaquã tinha uma reunião onde estavam presentes os Deputados, o Deputado Heitor Schultz e 

também outros Deputados, mas ele que levantou esta hipótese de que a compra do fumo saísse 

de casa com preço. Sabemos que é complicado, mas é uma saída. Como no início era de uma 

maneira a compra e hoje é de outra, quem perdeu, perdeu, quem conseguiu segurar que tinha 

talvez um pouco mais recurso e não precisou vender o fumo, conseguiu ganhar um preço muito 

mais justo. Então acho que nesta parte deveria ser feito um maior controle para que o nosso 

agricultor não ficasse tão a mercê de uma situação das empresas multinacionais, seria isso.” .O 

quarto inscrito o Vereador Juliano: “Quero saudar aqui o Presidente, Vice-Secretário, os 

demais colegas e a comunidade aqui presente, nosso Jurídico Marcos, Secretários sempre 

desempenham um trabalho belíssimo onde as faltas aqui sugeridos pelo Vereador são sempre 

em conformidade. Cara colega Vereador Joel, quero aqui me sentir sensibilizado com as suas 
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indagações e reafirmar sobre a tão necessidade de a gente ter a compra em casa para os 

produtores terem uma venda digna e ele não passe a ser ludibriado por ele não estar em seu 

lugar estável seu território podendo sim valorizar o seu serviço árduo inclusive saliento Senhor 

Vereador, que amanhã estarei conversando com agenda marcada com o Deputado Zé Nunes, 

onde ele tem um projeto de lei dessa autoria e quer que seja comprado em casa o produto dos 

nossos agricultores. É dificilmente alguém da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul tomou 

esta postura de ir realmente na ferida porque envolve muitas questões. Onde há multinacionais, 

há um cronograma já de muitos anos, sei que a produção de fumo ela desta forma ela já vem 

mais ou menos desde mil novecentos e trinta, desde que Albino Souza Cruz implantou a Souza 

Cruz em Santa Cruz do Sul e assim é feito até os dias de hoje. É uma revolução e estarei 

amanhã pedindo o projeto e dizer para o Deputado se precisar a gente levar um ônibus para 

Assembleia Legislativa para a gente estar ali mostrando para os outros Deputados que esta 

pauta é importante passar e virar projeto de lei e com isso vão ter mais dignidade os nossos 

plantadores de fumo. Também dizendo que o trator de esteira, aqui me lembro que esse trator, 

inclusive, estava na entrada de minha casa, eu vendo aquela situação de total abandono, fiz aqui 

reivindicação, inclusive, estive na SDR em Porto Alegre, onde eu falei sobre este assunto e pedi 

para o governo do estado se fazer presente para averiguar as máquinas aqui emprestadas para o 

município. Estivemos ali e com estranheza fui recepcionado com o Secretário Jucelino de forma 

muito constrangedora, xingando nós, inclusive, chamando a Brigada Militar, que nós estávamos 

invadindo o Parque de Obras do nosso município. Veja bem, e aí não podia esperar outra 

maneira daquela pessoa, mas bem mesmo assim nos mantemos firmes, eles levaram esta 

situação para o estado onde se elaborou umas tratativas e assim também estive falando com o 

nosso Vice-Governador. Quando eu conversei com o Prefeito porque ele não investia naquela 

máquina porque não era do município. Assim conseguimos que o estado doasse par o município 

até ali continuou abandonado. E graças a Deus vimos que alguma coisa foi feito, mas o que a 

gente quer que trabalhe para a comunidade, trabalhe para a nossa população. Esperamos que as 

reivindicações que eu tenho feito exaustivamente seja o mais rápido possível elaborado aqui em 

nosso município por que, vejam bem, desde de dois mil e onze o Tribunal de Contas já aponta o 

município por a não implantação da creche em nosso município. Vejo que a atual administração 

tem uma forte dificuldade de entendimento com esses programas do governo podem ser 

simplesmente programas, mas não, tem sido constantemente em vários municípios e a nossa 

comunidade sempre devida dessas bem feitorias. E quero aqui Presidente, por último relatar o 

que a UVERGS encaminhou sobre o projeto de lei encaminhado para esta Casa, da Prefeitura 
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Municipal, onde altera um artigo quarto, inciso da lei duzentos e trinta e três, que passa a retirar 

“estável”. Ela diz aqui muito bem claramente que é lamentável tal projeto, onde vê que o efetivo 

não goze de estabilidade no cargo. Como ela vai fiscalizar o Prefeito, se ele está ali no fio de uma 

navalha, se ele apontar o Prefeito, vai para rua, então há um discurso onde o artigo quarto 

também não atende a Lei Complementar nº 95, colegas Vereadores, e onde não diz o que 

revoga, simplesmente aqui vou ler o artigo quarto.”Revoga-se as disposições em contrário.” Olha 

o tamanho do despreparo como muito já é apontado para a criação de um projeto, então é 

lamentável o que está acontecendo com esta administração, onde o interesse Vereador Helio 

José...” Vereador Helio José pediu uma aparte: “No início o Vereador falou que o trator de 

esteira o estado doou para o município e foi trazido para a Secretaria para o pátio? Pelo que eu vi 

o trator de esteira do município que estava lá no Rudi Tessmann segundo o que eu vi é o grande, 

então pelo que eu vi é o trator grandão.” Vereador Juliano prosseguiu: “Esse daí eu te afirmo 

que já está no parque há algum tempo, mas o que nós estamos falando o D 35 do estado, D 30 

semana passada até eu vi está de forma lamentável a forma como estavam descarregando 

meios nos trancos e barrancos, na porrada , mas vamos fazer o quê, chegou ali. Então é 

lamentável a forma que um bem público do município é tratado pela atual administração, então 

esperamos que ele seja melhor usado, obrigado Presidente.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “Queimou até os minutos de líder, então como eu também tinha me inscrito mas vou 

só passar um recado, um convite novamente aqui como aqui Vereador a pouco também 

explanava sobre a audiência pública, portanto agora teremos mais uma no dia dois agora de julho 

na quinta-feira, às quatorze horas e que realmente aos ouvintes interessados possam se fazer 

presente, realmente as participações são poucas e não tem como a gente obrigar ninguém a vir 

vem quem quer por livre espontânea vontade. Por vezes nem nós próprios não conseguimos 

estar presentes já ante mão já deixo afirmado aqui que na quinta-feira não vou estar ai vou estar 

viajando já dessa vez não vou estar presente. Então há quem possa participar, realmente é 

interessante para toda comunidade não só os Vereadores, então é de interesse público e é uma 

audiência pública onde vai ser colocado todo o orçamento do ano que vem é muito interessante a 

participação de todos, então de minha parte seria isso.” Vereador Cylon passou seus três 

minutos de líder ao Vereador Paulo: “Quero cumprimentar o Presidente, Secretário demais 

colegas Vereadores, Doutor Marcos, Secretário Altair, comunidade aqui presente. Apenas um 

esclarecimento talvez alguma dúvida que os colegas Vereadores estão tendo e acabam às vezes 

confundindo.  Esse trator D5, D30 para quem não lembra logo quando no governo Nelino 

assumiu pegando todos os maquinários todo sucateado e ainda inclusive que foi citado também 
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esse trator também D5E que foi tirado da Capela São Pedro de um atolador quebrado trazido 

para o pátio para conserto, e como logo quando o governo Nelino assumiu ouve uma grande 

seca no nosso Município e na época veio além desse trator D30 veio uma retroescavadeira 

FIATEALLES também e duas máquinas totalmente difícil de trabalhar com elas e exigindo muita 

manutenção dessas máquinas, inclusive, na FIATEALLES quando eu fui diretor da agricultura era 

um investimento muito alto nessa máquina como nesse tratorzinho também. E eu acredito que 

seria rasgar o dinheiro do povo de Chuvisca investindo em máquinas que não daria retorno aos 

nossos agricultores. Então se você investe dinheiro em uma máquina que não é do Município. 

Hoje se cobra porque se reforma e que se bote a trabalhar para os colonos, mas eu tenho 

certeza que essas máquinas se por a trabalhar mais vai dar prejuízo para o Município do que 

lucro e os mesmos Vereadores que estão pedindo para consertar e botar a trabalhar serão os 

mesmos que viram para essa Tribuna pedido de indicação quanto foi gastado trator ,quanto de 

peça, quanto de manutenção, quanto disso, quanto daquilo para apontar e depois vão andar 

dizendo que o Prefeito está gastando, rasgando dinheiro público com as máquinas os mesmos. 

Faça esse teste manda o Prefeito reformar esse trator D30 ali e bota a trabalhar um dia quebrado 

um dia trabalhando, um dia quebrado um dia trabalhando, e ai depois os mesmos que estão 

pedindo hoje para que bote a trabalhar são os mesmos que vão vir para essa Tribuna uma e 

dizer que o dinheiro do povo está sendo rasgado em máquinas que não deveria de se reformar. 

Então assim está ali e o governo do estado leva aquela porcaria aquilo ali é como uma mulher 

que tira do marido o dinheiro para dar para...., o dinheiro do povo tem que investir no maquinário 

daqui e o maquinário que é da Prefeitura para trabalhar para os nossos colonos que possa botar 

na propriedade de um colono e dar um resultado arrumar uma lavoura do colono, fazer um 

açude, mas não um trator que você investir que não é do Município investir o dinheiro do 

Município e não dar um grande retorno. Então por favor, vamos ser coerentes pessoal, vamos 

investir o dinheiro do povo no que é do povo aqui, então sinceramente sei que alguém mais vai 

pedir os três minutos de líder para se defender, eu não estou aqui defendendo ninguém eu só 

estou colocando a situação do trator e das condições que ele está e que pode certamente alguém 

vai me criticar mas não tem problema temos aqui para isso ai, é para ser criticado e para 

defender.”  Presidente Alcindo se manifestou: “Dois minutos pois já passou antes.” O 

Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Se passou é problema 

seu Presidente, não tem um eletrônico nessa Casa legislativa, não tem uma água para um 

Vereador na Mesa como nas outras Câmaras de Vereadores, não tem um acesso decente para 

cadeirante na frente dessa Câmara de Vereadores e vai querer controlar minutos, o Vereador 
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Paulo falou muito mais que três minutos aqui e eu jamais interrompi. Agora meio minuto o 

Presidente chama atenção pode chamar atenção já que não tem um controlador nessa Casa. 

Não é assim como foi dito também que foi usado os minutos do Vereador que o Vereador não 

pediu os três minutos de líder até agora. Quero aqui falar com graça como o Vereador Paulinho 

que o Prefeito anterior, quem vive de passado é museu, quem vive de passado é museu, veja 

bem que nessa administração nesses quatro anos se não é PDT, PSB, e PP, que colocou mais 

emenda nesse Município. As verbas destinadas as emendas parlamentares nesse Município não 

é PDT, PSB, e PP, e falar em economia ao invés de estar andando em uma caminhonete 

tracionada, o Secretário de Saúde, três carros populares poderiam ser comprados com esse 

dinheiro assim a economia três carros populares e ai é economia agora falar vim aqui falar querer 

defender a administração ah porque é passado, passado é museu vamos falar. Quero aqui falar 

sobre a audiência pública que eu comentei que estavam presentes na LDO, que não foi realizada 

no ano passado para elaboração do orçamento para dois mil e quinze, ou seja, ouvir a 

comunidade sobre os anseios sendo assim foi entregue cópia um esboço aos Vereadores 

presentes e realizada um conversa geral sobre a elaboração do orçamento e anotado sugestões 

de cada um ao final da reunião, citamos a presença do Vereador Helio no qual sugeriu que fosse 

incluído no orçamento a cobertura da quadra da Escola Santa Luzia no qual segundo o mesmo é 

de grande importância necessidade. Então eu estava presente lá na secretaria porque não teve 

audiência pública, porque não teve pessoas da comunidade. Então é por isso tem que trabalhar 

primeiro explicar para comunidade o que é LDO, divulgar nas escolas e passar para que a 

comunidade assim assista e ver realmente e ajude a elaborar um orçamento para o ano seguinte 

de acordo com os anseios da comunidade, mas não os anseios políticos de um governo que só 

visa botar CCs, FGs, para que tenha o retorno no partido, pegam e pedem para o PMDB, para 

ver quanto arrecadou dos CCs, cargo de confiança dos FGs é um lucro para administração 

manter um CCs, do que um contrato ou outro assim por diante. Por isso que têm motoristas, CCs, 

vários anos já trabalhando porque esse dá lucro. Concluindo Presidente. Vereador Joel se 

manifestou: “Três minutos de líder para o Vereador Helio concluir.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “Não tem mais os três minutos de líder.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Obrigado Vereador Joel.” Vereador Joel se manifestou: “Aonde foram não tinha pedido.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Eu simplesmente não vou dar porque eu quando deixo 

passar vocês ficam me criticando a pouco então eu dei os três minutos aqui está dado e os dele 

como eu já falei do Juliano ultrapassou eu deixei fechar o assunto. Então não querem que eu 

corte o assunto então outra vez não me critiquem porque eu dei quantos minutos o Juliano falou.” 
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Vereador Helio se manifestou: “Mas veja bem Presidente, uma questão de ordem só para um 

esclarecimento veja bem você está tirando.” Presidente Alcindo se manifestou: “Não estou 

tirando.” Vereador Helio se manifestou: “O Poder o direito do Vereador veja bem fica registrado 

em ata isso o pedido do nobre Vereador Joel e se lamenta isso é um fato que a gente tem que 

levar adiante eu peço até o assessor jurídico que está presente aqui é para que a gente possa 

elaborar aqui a atenção para que se cumpra.” Vereador Vino se manifestou: “Questão de 

ordem quantos minutos já passou de novo do horário depois fica se queixando.” Vereador Helio 

se manifestou: “Eu pedi uma questão de ordem.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 7 DE JULHO DE 2015, ÀS 19 HORAS 

E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.  


